



打造具有烟火气的文明实践新场景

灌云:让夜晚亮起来,让生活乐起来



居民在观看露天电影



夜市招聘会 通讯员供图

为丰富广大群众的夜间文化生活,推动文明实践“活”起来、“热”起来,连云港市灌云县紧扣群众精神文化需求,依托新时代文明实践阵地及群众喜爱的夜间游玩场所,积极开展“文明实践,带你寻找夜灌云”系列活动,一边享受烟火人间,一边助力文明实践“夜文化”。

为助力高校毕业生实现高质量充分就业,灌云县新时代文明实践中心联合灌云县人社局解锁招聘形式,开展夜市专场招聘会,由招聘企业“摆摊”亮岗,高校毕业生“散步”择业,利用夜市的“烟火气”,为就业服务“聚人气”,让政策宣传“接地气”,为促进岗位供给和需求更好衔接搭建了更接地气的服务平台。夜市招聘充分发挥了夜间体育场馆人群聚集的优势,让求职者散步的同时,轻松了解招聘信息,有效减轻心理压力,迅速达成就业意向。

盛夏夜幕降临,广场文化演出

成了灌云人民夜生活的重头戏,灌云县新时代文明实践中心结合“伊山放歌·丹心向党”广场文化活动,为群众带来了一场异彩纷呈的文化盛宴,燃爆文化夜生活。一首首动听的歌曲,一支支优美的舞蹈,一个个诙谐的小品,不仅展现了演员们的精神风貌,更是表达了广大群众对美好生活的向往,令在场的观众赞不绝口。夜间广场文化演出的开展,方便了更多群众参与,极大地丰富了群众的夜间文化生活。

夜晚的城市熙熙攘攘,灌云县新时代文明实践中心却是一片安静祥和,太极志愿者先是向大家讲解了打太极的动作要点、手型及掌法,随后便带着大家开始练习。伴着舒缓悠扬的音乐,居民朋友们跟随志愿者从“起势”到“收势”,仔细揣摩,反复练习,时而柔顺绵长,时而刚劲有力,不一会儿动作便整齐划一起来。居民们纷纷表示打太极不仅能疏通经络、强身健体,又能修身养性、陶冶情操,是

一项内外兼修的全民健身项目。露天电影是许多人童年的美好回忆,让群众重温岁月故事,在家门口就能方便地观赏到优质影片,灌云县新时代文明实践中心带着淮海戏《皮秀英四告》走进了伊山镇昌河社区,随着影片中画面的播放,跌宕起伏的故事情节也紧紧牵动着在场观众的心,放映结束后很多居民还不愿离去,仍在意犹未尽地讨论着精彩的剧情。露天电影的放映,不仅为居民们提供了一个夏夜纳凉的好去处,更是推动了文化夜生活更加接地气,为群众带来了一场“文化大餐”。

夜间文明实践的不断发力,让灌云的夜晚“亮”了起来,人气“聚”了起来,生活“乐”了起来。下一步,灌云县新时代文明实践中心将继续积极探索新时代文明实践“夜模式”,通过文明实践串联起灌云生活中最接地气的烟火气,打造具有烟火气的文明实践新场景。
王晓宇 陈路

“无犯罪记录证明”可以网上申领啦

为最大限度提升服务效能,减少群众办事时间,近日,连云港市公安局创新推出“无犯罪记录证明”便民服务小程序,可实现在网上全流程办理。

市民只需打开连云港警方政务服务品牌“连捷办”小程序,输入姓名、身份证号码进行实名认证并在线提交申请材料通过审核,就可获得无犯罪记录电子文书了。目前网上申领“无犯罪记录证明”电子版仅限连云港市户籍人员或持连云港市

签发居住证在连云港市暂住人员。

警方特别提醒,委托他人代为办理的,单位、港澳台居民、外国人申请办理的,应到户籍所在地或居住所在地的公安派出所进行线下办理。申请人未满18周岁的,由监护人陪同至派出所办理。个人在一个自然年度内申请查询超过3次的,不得在网上申请查询,应当携带开具证明合理用途的相关材料到派出所进行线下办理。

王晓宇 莱易 胡卫国

灌云县公安局“警娃暑托班”开班

日前,连云港市灌云县公安局“警娃暑托班”正式开班。

为确保暑托班开展及时、有效、安全放心,灌云县公安局通过前期摸底,精心制定方案,积极寻找师资优秀的专业托管机构,针对各年龄段警娃的课程进行了合理安排,引导和帮助警娃们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

“警娃暑托班”的开设,进一步增强了民辅警职业的荣誉感、归属感、获得感,让民辅警真切感受到组织的关怀和温暖。“孩子在警娃暑托班得到了很好的照顾,我们也能安心投入工作了。”一名民警说道。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情投入到本职工作中,助力灌云公安高质量发展。
王晓宇 王凡 谢旺阳

连云区举办安全生产履职能力竞赛

近日,连云港市连云区应急管理局在港口集团职工之家举办了“连云区冶金工贸主要负责人牢记职责依法履职能力竞赛”,经前期初评筛选,辖区冶金工贸行业20多名参与竞赛。

经过前期预赛,来自全区20名企业负责人同台竞技,一展风采。本次比赛,围绕企业主要负责人安全生产7项职责进行激烈的脑力与速度比拼竞赛,比赛中,企

业主要负责人个个精神饱满、沉稳应战,限时共有6名主要负责人满分,并予以每人2000元人民币奖励,竞赛取得圆满成功。

连云区应急管理局相关负责人表示,举办此次竞赛旨在推动企业主要负责人学习掌握安全法律法规和安全生产知识,提升法治意识和依法履职能力,进而带动每一名员工安全履职能力。

王晓宇 朱先明 殷磊

灌南:快递进村激活“一池春水”

“以前我们都是自己到镇上代理点取快递,来回十几里路对我们来说实在是不容易。”在连云港市灌南县田楼镇二图村快递服务站,村民潘佳云乐呵呵地向记者介绍,“自从快递进了村,现在我们在家门口就能拿到快递了,孩子在外地看到好用的、好吃的,哪怕是生鲜,都能随时寄回来给我们,太方便了。”

近年来,灌南县委、县政府将“快递进村”纳入民生重点工作,坚持以“政府统筹、市场主体、乡村助推、政企合力”为总体原则。通过大力发展农村直播电商,完善县乡村三级快递物流配送体系,推动电商平台面向农村的产品和服务供给。整合邮政、快递、电商等资源,在镇、村两级实现统仓共配,推行集约化配送,建设村级寄递物流综合服务站,逐步降低物流配送成本。

“过去一家快递公司设一个点,现在所有的快递公司都集中在一个点,然后分发到各村,极大地节约了各家公司的物流成本。”张店镇快递集中分点负责人朱小波介绍,所有品牌的快递都集中到一个地方以后,也节约了村级快递服务点的物流成本和时间成本,真的是太方便了。

“我现在特别喜欢网购,不管是生活用品还是生产用具,手机上



潘佳云正在村里的快递服务站领取快递 通讯员供图

点一点,东西就能送到家门口。”张店镇老沟村喜欢网购的沈大爷现在感觉特别方便。

今年上半年,灌南县通过整合电子商务进农村专项资金和乡村振兴帮促资金300余万元,依托县“1个县级电商服务中心+11个镇级电商服务站+119个村级电商服务点”的电商服务网络;在社区服务中心、村级商超、便利店等场所开展形式多样的快递代理叠加服务,选点建设了67个村级快递服务点,辐射180个村。通过多种进村方式实现快递进村覆盖率达到80%以上。基本建成“工业品下乡、

农产品进城”的双向渠道,促成农商紧密互联、产销顺畅衔接,促进农村消费、完善消费设施建设。

“下一步我们将持续开展‘快递进村’工作,加大站点建设力度,提高服务质量,同时积极推进‘快递进厂’等模式,引导寄递企业通过多元化方式开拓业务,鼓励快递企业入驻电商物流园,形成集聚效应。”灌南县邮政管理局局长潘同裕表示,灌南县将进一步探索在镇村两级实现寄递资源整合,统筹共配,提高运行效率、降低运营成本,为乡村振兴提供坚实的寄递物流服务保障。
王晓宇 孙赫 周生杰

夫妻搭档盗窃,双双落法网

近日,连云港市东海县公安局石梁河派出所接到辖区群众报警称,自家超市内的1300元现金被盗。接警后,民警很快确定灌南县的陈某和张某夫妻二人有重大作案嫌疑,后在灌南将二人抓获。

经审讯,陈某及其妻子张某均对二人窜至石梁河某超市盗窃的犯罪事实供认不讳。经调查,陈某夫妻均为前科人员,两人曾多次因盗窃被处理。二人交代,今年年初

刑满释放回家后,因无正当职业又要偿还债务,二人选择干起“老本行”,先后流窜至东海、海州实施盗窃。作案前,二人提前踩点,待时机成熟后,张某负责放哨,陈某利用翻窗、攀墙等方式进入群众家中实施盗窃。

目前,犯罪嫌疑人陈某、张某已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。

王晓宇 袁青青 李昊天

画说连云港



连日来,东海县学生资助管理中心结合各大中专院校录取通知书的发放,启动了生源地信用助学贷款办理工作,并按照“应贷尽贷、应助尽助”的原则,开足窗口,优化办理流程,坚持线上线下并行,为所需学生办理生源地信用助学贷款,助力他们圆梦大学。图为一位大学生在办理助学贷款。晓宇 张开虎 李广文 摄影报道